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ROMÂNIA 

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 

INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI DE FRONTIERĂ 

 
Comisia de concurs 

 

NECLASIFICAT 

Ex. unic 

 

 

 
 

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 
de studiu pentru candidații care vor participa la concursul organizat în vederea ocupării funcției 

vacante de conducere de șef serviciu teritorial  

la Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră Călărași  

din cadrul Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră Giurgiu,  

prevăzută la poziția 139 din statul de organizare al inspectoratului teritorial 

 

Nr. 

crt. 
TEMATICA BIBLIOGRAFIE 

1.  

Funcţiile procesului managerial; 

Principiile procesului managerial; 

Organizarea managerială – Postul; 

Conducerea subordonaţilor - Managerul 

lider şi stilul de conducere; 

Controlul managerial – Principiile şi 

atributele controlului organizaţional; 

Motivaţia şi evaluarea performanţelor - 

Motivarea în organizaţia Poliţiei. Calităţi 

şi trăsături ale şefului necesare evaluării 

performanţelor; 

Comunicarea în activitatea managerială 

– Specificul comunicării manageriale. 

-"Managementul organizaţional al Poliţiei" - 

Fundamentele teoretice, Costică Voicu, Ştefan-

Eugen Prună, Editura MEDIAUNO, 2007. 

 

 

 

2.  

Organizarea şi funcționarea Ministerului 

Afacerilor Interne 

O.U.G. nr. 30 din 25 aprilie 2007 privind 

organizarea şi funcționarea Ministerului 

Ministerului Afacerilor Interne. 

3.  

Organizarea şi funcţionarea Poliţiei de 

Frontieră Române; 

Atribuţiile Poliţiei de Frontieră Române; 

Drepturile şi obligaţiile poliţistului de 

frontieră; 

Uzul de armă. 

O.U.G. nr. 104 din 27 iunie 2001 - privind 

organizarea şi funcţionarea Poliției de Frontieră 

Române. 

4.  

 

Reglementări privind frontiera de stat a 

României 

O.U.G. nr. 105 din 27 iunie 2001 privind 

frontiera de stat a României; 

H.G.  445/2002  pentru  aprobarea  normelor 

metodologice de aplicare a O.U.G. nr. 105/2001 

privind frontiera de stat a României. 

5.  

 

Regimul străinilor în România 

O.U.G. nr. 194/2002 privind regimul străinilor în 

România: cap. I; cap. II; cap. II^1, cap. V secţiunea 

a 7-a; cap. VI; 

Procedura de sistem M.A.I. nr. 024 din 

11.06.2018, Procedură de sistem privind 

organizarea și desfășurarea activităților specifice 

pentru combaterea șederii ilegale a străinilor pe 

teritoriul România, ediția 1. 
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6.  

Libera circulaţie a cetăţenilor români în 

străinătate 

Legea nr. 248/2005 privind regimul liberei 

circulaţii a cetăţenilor români în străinătate; 

H.G. nr. 94/2006 pentru aprobarea Normelor 

metodologice de aplicare a Legii nr. 248/2005 

privind regimul liberei circulaţii a cetăţenilor 

români în străinătate. 

7.  

 

Dreptul comunitar la libera circulaţie 

Directiva 2004/38/CE a Parlamentului 

European și a Consiliului din 29 aprilie 2004 

privind dreptul la liberă circulație și ședere pe 

teritoriul  statelor  membre  pentru  cetățenii 

Uniunii și membrii familiilor acestora; 

O.U.G. nr. 102 din 14 iulie 2005 privind libera 

circulaţie pe teritoriul României a cetăţenilor 

statelor membre ale Uniunii Europene, Spaţiului 

Economic European şi a cetăţenilor Confederaţiei 

Elveţiene; 

H.G. nr. 1.864 din 21 decembrie 2006 pentru 

aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 102/2005 

privind libera circulaţie pe teritoriul României a 

cetăţenilor statelor membre ale Uniunii Europene, 

Spaţiului Economic European şi a cetăţenilor 

Confederaţiei Elveţiene şi pentru stabilirea formei 

şi conţinutului documentelor care se eliberează 

cetăţenilor statelor membre ale Uniunii Europene, 

Spaţiului Economic European şi  cetăţenilor  

Confederaţiei  Elveţiene  şi membrilor lor de 

familie. 

8.  

 

 

 

 

 

 

Sistemul de Informaţii Schengen 

Legea nr. 76 din 03.04.2023 privind organizarea și 

funcționarea Sistemului informatic național de 

semnalări și participarea României la Sistemul de 

informații Schengen, precum și pentru modificarea 

și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului 

nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România; 

O.M.A.I. nr. 58 din 26.03.2024 pentru aprobarea 

procedurilor de lucru privind activităţile 

autorităţilor naţionale competente din cadrul sau 

din subordinea Ministerului Afacerilor Interne 

aferente semnalărilor din Sistemul informatic 

naţional de semnalări sau Sistemul de informaţii 

Schengen; 

9.  

Codul Penal – Partea Generală 

- Infracțiunea 

- Pedepsele 

- Măsuri de siguranță 

- Minoritatea 

- Cauzele care înlătură răspunderea 

penală;  

- Cauze care înlătură sau modifică 

executarea pedepsei. 

Codul Penal – Partea Specială 

- Infracțiuni contra persoanei 

- Infracțiuni contra patrimoniului 

Codul Penal (Legea nr.286/2009),  

Partea generală: Titlul II, titlul III, titlul IV, titlul V, 

titlul VII, titlul VIII; 

Partea specială: Titlul I, titlul II,  titlul III/cap. I, 

titlul IV, titlul V, titlul VII. 
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- Infracțiuni contra autorității 

- Infracțiuni contra înfăptuirii 

justiției 

- Infracțiuni de corupție și de 

serviciu 

- Infracțiuni contra siguranței publice 

10.  

 

Contrabanda şi evaziunea fiscală 

Codul vamal al României (Legea nr.  86/ 

10.04.2006); 

Legea nr. 241 din 15 iulie 2005 pentru 

prevenirea şi combaterea evaziunii fiscale. 

11.  

Reglementări în domeniul procesual 

penal: Principiile şi limitele aplicării 

legii procesuale penale; Acţiunea penală 

în procesul penal; Participanţii în 

procesul penal; Probele, mijloacele de 

probă şi procedeele probatorii; Măsurile 

preventive şi alte măsuri procesuale; 

Acte procesuale şi procedurale comune. 

Urmărirea penală 

Codul de Procedură Penală, Legea nr. 

135/2010. 

12.  

 

 

 

Activitatea de culegere a datelor şi 

informaţiilor 

O.M.A.I. nr. S/120 din 16.06.2011 privind 

organizarea şi desfăşurarea activităţii informative; 

Normele metodologice de punere în aplicare a 

prevederilor O.M.A.I. nr. S/120 din 16.06.2011 

privind organizarea şi desfăşurarea activităţii 

informative de către P.F.R., aprobate prin 

Dispoziţia Inspectorului General nr. S/14 din 

17.10.2011 privind organizarea și desfășurarea 

activității informative. 

13.  

Înregistrarea, evidența unitară, circuitul 

sesizărilor penale și coordonarea 

administrativă a activităților dispuse 

organelor de poliție de către procuror 

Stabilirea cheltuielilor judiciare avansate 

de stat în cauzele penale 

Ordinul comun al M.A.I. şi Parchetului de pe 

lângă  Î.C.C.J. nr. 231/289 din 20.12.2024 

pentru aprobarea Normelor metodologice  privind 

înregistrarea,  evidența   unitară, circuitul 

sesizărilor penale și coordonarea administrativă a 

activităților dispuse organelor de poliție de către 

procuror în cursul urmăririi penale;  

Ordinul comun al M.A.I. şi Parchetului de pe 

lângă  Î.C.C.J. nr. 230/288 din 20.12.2024 

privind procedura de stabilire a cheltuielilor 

judiciare avansate de stat în cauzele penale. 

14.  

 

Procedura cercetării la fața locului 

Ordinul comun al M.A.I. şi Parchetul de pe lângă  

Î.C.C.J.  nr.  182/1754/C/14.08.2009 

privind procedura cercetării la faţa locului. 
 

15.  

Organizarea și funcționarea Camerei de 

Corpuri Delicte 

O.M.A.I. nr. 73 din 27 mai 2013 privind 

organizarea şi funcţionarea camerelor de corpuri 

delicte. 

16.  

Acordul dintre Guvernul României și 

Guvernul Republicii Bulgaria privind 

readmisia cetățenilor proprii și a 

străinilor. 

Acord din 23 iunie 2000 între Guvernul României 

și Guvernul Republicii Bulgaria privind readmisia 

cetățenilor proprii și a străinilor, publicat în 

Monitorul Oficial nr. 132 din 16 martie 2001. 

Legea 61 din 14 martie 2001 pentru ratificarea 

Acordului dintre Guvernul României și Guvernul 
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Republicii Bulgaria privind readmisia cetățenilor 

proprii și a străinilor 

17.  

 

Regimul juridic al contravenţiilor 

O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al 

contravenţiilor în România. 

Procedura de sistem privind activitățile desfășurate 

de agenții constatatori cu ocazia constatării și 

sancționării faptelor contravenționale, PS - IGPF 

- nr. 380 din 09.07.2020, ediția VI. 

18.  

 

 

 

 

Activitatea de management resurse 

umane în unităţile de poliţie ale 

Ministerului Afacerilor Interne 

Ordinul M.A.I. nr. 140 din 02.09.2016 privind 

activitatea de management resurse umane în 

unităţile de poliţie ale Ministerului Afacerilor 

Interne – 

Anexa 1 (activităţile de analiză a postului şi de 

întocmire a fişei postului); 

Anexa 5 (perioada de stagiu/probă, definitivarea în 

profesie şi exercitarea tutelei profesionale a 

poliţiştilor); 

Anexa 8 (evaluarea de serviciu a poliţiştilor), Anexa 

21 (Îndrumarul de organizare şi desfăşurare a 

interviului de evaluare); 

Anexa  22  (Îndrumarul  de  completare  a 

formularului de evaluare de serviciu a poliţiştilor). 

H.G. nr. 1.336 din 28 octombrie 2022 

pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind 

organizarea şi dezvoltarea carierei personalului 

contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri 

publice 

19.  
Organizarea și executarea serviciului de 

permanență; 

Ordinul M.A.I. nr. S/108 din 27.05.2011 privind 

serviciul de permanenţă şi accesul în unităţile/ 

structurile M.A.I. – Capitolul II; 

Procedură de sistem privind executarea serviciului 

de permanență și accesul în structurile PFR - PS-

IGPF-251 din 16.05.2019 

20.  

Raportarea și monitorizarea 

evenimentelor și a aspectelor de interes 

operativ 

Ordinul M.A.I. nr. S/61 din 03.03.2011 privind 

raportarea si monitorizarea evenimentelor si a 

aspectelor de interes operativ, Capitolul I-II; Anexa 

6 actualizata; Anexa 10 actualizată 

21.  
Realizarea capacităţii operaţionale în 

M.A.I. 

O.M.A.I. nr. S/109 din 07.09.2015 privind 

realizarea capacităţii operaţionale necesare 

gestionării situaţiilor speciale sau de criză din 

domeniul de competenţă a structurilor M.A.I. 

22.  
Organizarea și executarea activităților de 

menținere a ordinii și siguranței publice 

O.M.A.I. nr. 60/2010 privind organizarea și 

executarea activităților de menținere a ordinii și 

siguranței publice 

23.  
Asigurarea tehnică de autovehicule a 

structurilor M.A.I. 

O.M.I.R.A. nr. 599 din 1 septembrie 2008 pentru 

aprobarea Normativului privind asigurarea tehnică 

de autovehicule a structurilor Ministerului 

Internelor şi Reformei Administrative - Cap. I. 
 

24.  
Organizarea şi efectuarea inventarierii 

patrimoniului în unităţile M.A.I. 

O.M.A.I. nr. 231 din 25 septembrie 2012 pentru 

aprobarea Normelor metodologice privind 

organizarea şi efectuarea inventarierii patrimoniului 
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în unităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor 

– Cap. I-III 

25.  
 Regulamentul pentru compunerea şi 

portul uniformelor de poliţie  

O.M.A.I. nr. 183 din 10 decembrie 2021 privind 

aprobarea Regulamentului pentru compunerea şi 

portul uniformelor de poliţie, precum şi a Regulilor 

pentru aplicarea normelor privind echiparea 

poliţiştilor 

26.  

Răspunderea materială a poliţiştilor 

pentru pagubele produse M.A.I. 

O.M.A.I.  nr. 21 din 3 februarie 2025 privind 

răspunderea materială a poliţiştilor pentru pagubele 

produse Ministerului Afacerilor Interne 

27.  

Redactarea, gestionarea documentelor 

neclasificate, circuitul şi promovarea 

corespondenţei în M.A.I 

O.M.A.I. nr. 118/2021 privind redactarea şi 

gestionarea documentelor neclasificate, circuitul şi 

promovarea corespondenţei la nivelul Ministerului 

Afacerilor Interne 

28.  

Statutul polițistului 

Cariera polițistului. 

Drepturile, îndatoririle și restrângerea 

exercițiului unor drepturi sau libertăți ale 

polițistului. 

Recompense, răspunderea juridică și 

sancțiuni. 

Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului. 

Cap. II, III, cap. IV 

29.  

Protecția informațiilor secrete de stat și 

de serviciu 

 

Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor 

clasificate 

H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor 

naționale de protecție a informațiilor clasificate în 

România – Anexa 

H.G. nr. 781/2002 privind protecția informațiilor 

secrete de serviciu 

30.  

Activitatea de soluționare a petițiilor O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activității 

de soluționare a petițiilor 

O.M.A.I. nr. 33/2020 privind activitățile de 

soluționare a petițiilor, primire în audiență și 

consiliere a cetățenilor în M.A.I 

 

Notă: Actele normative indicate în prezenta bibliografie se studiază în forma actualizată, cu 

toate evenimentele legislative intervenite până la data publicării anunțului. 

 

 

 
 


